

慶祝香港回歸

25th ANNIVERSARY

巨型宮燈耀香江 攜手製作顯團結

刷新世界紀錄 李家超：凝聚各方力量為港開新篇

以「明珠耀彩迎銀禧 萬眾同心展未來」為主題的大型如意宮燈展覽，於9日晚在中環遮打道皇后像廣場華麗亮燈。這座全世界最巨型的吊掛花燈高13.08米、闊9.03米，花燈頂部裝上的25周年誌慶標誌分外耀眼，更刷新了世界紀錄。香港特區行政長官李家超在亮燈儀式上表示，這次的宮燈令他很欣賞的地方，就是邀請了不同界別的人士，包括義工、在囚者和家屬，以及內地希望工程學校的師生，一齊製作宮燈的配件，大家眾志成城、團結一致完成這個大型創舉。身為行政長官，他會凝聚各方力量，與社會各界攜手並肩，以實際行動貫徹「一國兩制」方針，同為香港開新篇。

香港文匯報記者 子京

今次大型如意宮燈展覽由慈善組織「通善壇」、懲教署、中西區民政事務處、康樂文化事務署和中西區各界慶典委員會聯合主辦，為香港創造了最巨型吊掛花燈的新世界紀錄。展期由9日起直至10月中，估計觀賞人次達30萬。

特別造型花燈展運動員英姿

李家超在亮燈儀式上致辭表示，是次展覽特別設有以「慶香港回歸廿五載 賀懲教重啟四十年」為題的大型如意宮燈，在慶回歸25周年的同時，同時慶祝「監獄署」改名為「先懲後教」的「懲教署」40周年，別具意義。除了宮燈以外，會場還設有造型特別的花燈，展示了香港運動員在國際賽事屢創佳績的英姿，極具心思和創意。

「我知道今次的大型宮燈有13.08米高、9.03米闊，是繼2017年後再次挑戰並成功打破世界最大型吊掛花燈的紀錄。我在此恭賀設計和製造宮燈的夏中建師傅，以及所有參與製作的團體，通過展現非凡技藝，創下又一世界紀錄，實在非常振奮人心。再次感謝夏師傅和整個團隊，讓我們今日有一個這麼值得我們留念和欣賞的一個大型宮燈。」他表示。

李家超強調，國家主席習近平在「七一」發表的重要講話中表示，在祖國全力支援以及特區政府和社會各界共同努力下，「一國兩制」實踐在香港取得舉世公認的成功。身為香港特區行政長官，他會全力以赴，凝聚各方力量，與社會各界攜手並肩，以實際行動貫徹「一國兩制」方針，同為香港開新篇。

糅合中西之長 展現美好回憶

「花燈的造型和色調都經過精心策劃，無論日間或晚間都閃耀繽紛，予人愉悅感覺。」籌委會聯席主席、花燈製作策展人夏中



建在介紹該花燈時表示，花燈在鋪排上結合了中西格局的設計，頂部和底部以艷麗的蓮花襯托，呈現出高貴潔淨的自然美，中間部分糅合了西方建築的美好，下層用上優質布料印上國家安定及香港繁榮等祝福語，盡顯中華文化不朽的色彩。燈座旁還置放多款反映香港美好回憶的現代創作，包括多款奧運項目的運動員立體造型。

製作工藝是香港非物質文化遺產，在傳統節日慶典和民間宗教儀式中扮演著重要的角色，承載了深厚的歷史文化。夏中建指出，是次製作宮燈所用的材料是高質的黃帝布，不論是透光性、還是抵受風雨的能力都特別強，在晚上的環境中亮起燈來額外晶瑩剔透。

出席9日晚亮燈儀式的嘉賓尚有香港中聯辦港島工作部部長薛惠君、特區行政會議召集人葉劉淑儀、花燈展覽籌委會召集人葉永成等。

「明珠耀彩迎銀禧，萬眾同心展未來」大型如意宮燈展覽暨亮燈儀式。香港文匯報記者攝

學界慶回歸圖片展 同心開新篇慶團圓

政及青年事務局政治助理張進樂、教聯會主席黃錦良、香港中國企業協會總裁張夏令及香港大公文匯傳媒集團副總經理姜增和擔任開幕禮的主禮嘉賓。

華潤集團副總經理王春城代表主辦機構在開幕禮上致辭時表示，在香港回歸祖國25周年、邁向由治及興的新起點和新征程上，舉辦面向全港中小學生的圖片展和繪畫大賽是「恰逢其時，很有意義」。「歷史是最好的教科書。」他希望展覽讓同學「溫故知新，鑒往知來」，而繪畫大賽可做到「薪火相傳，同譜新篇」及「春風化雨，潤物耕心」，引導青少年更好認識香港歷史和回歸以來的成績，激發前行的動力，培育學生愛國愛港的正確價值觀。

教聯會主席黃錦良致辭時表示，「歷史是最生動的教材。」是次圖片展有助老師更有效引導學生認識歷史，培育學生成為愛國守法、懷有家國情懷、熱衷貢獻社會的新一代。培僑中學校長伍煥傑表示，通過圖片展與學校日常教學相結合，可以令歷史教學變得更加生動，同時充實和完善香港青少年愛國主義教育內容，在學校營造出學習與傳承中華民族優良傳統的文化氛圍。

香港大學同學會書院學生代表張韻表示，今年是香港回歸25周年，正處於由治及興的新階段，希望香港青少年緊跟祖國的步伐，為建設朝氣蓬勃的香港而奮鬥，又希望大家不斷進步，提升自我價值，「以青春之我，創建青春之家庭，青春之國家，青春之民族。」

是次展覽以電子屏循環播放展覽圖片，並設置多個展板，從「香港問題的由來及解決」到「香港回歸祖國25年來的歷史記憶」兩大主題，多方面展現有關香港回歸25年來的重大歷史事件，涵蓋多張珍貴的歷史圖片，所有電子屏將留存於參展學校，幫助學校持續進行青少年價值觀教育。



培僑中學升旗隊升旗。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊

（記者 金文博）

「慶回歸·開新篇」慶祝香港回歸祖國25周年圖片展暨「同心創夢」第三屆少兒繪畫大賽9日在培僑中學舉行開幕禮，圖片展自7月1日起已在全港30家中學校園展出，估計約有27,000名學生觀看展覽。「同心創夢」第三屆少兒繪畫大賽亦於同日啟動。

展覽旨在展現香港回歸祖國25年來，在「背靠祖國，面向世界」的獨特優勢下取得的巨大發展成就，引導香港中小學生對國民身份的認同，增強香港青少年的民族自豪感及愛國愛港情懷。同日啟動的「同心創夢」繪畫大賽分為「同心開新篇」、「同心慶團圓」兩大主題，將面向全港300間中小學生公開徵集作品；在香港回歸25周年之際，結合即將到來的中秋佳節，弘揚中華優秀傳統文化。

300學校作品參展 30校園展出

是次活動由華潤集團主辦，華潤創業、香港文匯管理學院、香港教育工作者聯合會創科教育中心及香港三聯書店承辦。香港中聯辦副主任尹宗華、華潤集團董事長王祥明、民

工作人員為嘉賓講解展覽內容。香港文匯報記者攝



「青創」接逾350份申請

香港文匯報訊 民建聯今年第二年舉辦青創未來計劃，反應十分熱烈，共收到逾350份申請。「青創未來」計劃除了安排到大型機構實習的部分外，還將會繼續安排不同的培訓及交流活動，讓各實習生可以好好裝備自己，以增強自身競爭力。今年計劃更擴大了實習企業的規模，加入更多大型中資企業，讓青年們加深對中資企業文化的了解。待與內地恢復正常通關後，青創將會帶領年輕人到大灣區內其他城市，以至到海外親身體驗。

青年民建聯於9日舉行第二屆「青創未來」計劃啟動禮，出席嘉賓包括香港商務及經濟發展局副局長陳百里、香港中國企業協會副會長兼總裁張夏令、中國銀行（香港）有限公司財務總監劉承剛、民建聯主席李慧琼、民建聯司庫莊惠明、民建聯立法會議員梁熙及青民主席施永泰。

在啟動禮上，各嘉賓勉勵青年把握實習計劃的機會裝備好自己。李慧琼提到國家主席習近平早前的重要講話中提到要特別關心關愛年輕人，她希望青年民建聯未來為年輕

人創造更多的機會，為香港發展作好準備。陳百里寄語香港青年把握好在中央政府支持下，香港以至粵港澳大灣區的發展機遇。梁熙鼓勵青年要不怕吃虧，要好好把握今次計劃提供的機會學習，為自己的未來發展作好準備。施永泰表示，將在未來繼續提供類似平台，為香港青年提供更多交流和學習的機會。第二屆「青創未來」計劃獲得25家大型中資企業及公營機構等支持，共提供超過100個本地實習崗位，涵蓋多個行業。計劃除了提供實習機會外，還會提供不同的培訓及交流活動。青民期望在疫情受控及恢復正常通關後，再度舉辦粵港澳大灣區內其他城市的交流參觀活動，讓參加者可以了解香港及內地的工作文化及發展前景。



李家超表示會凝聚各方力量，以實際行動貫徹「一國兩制」方針。圖為李家超向前來觀燈的小朋友打招呼。香港文匯報記者攝

蔡若蓮勉港青 內地升學認識國家

香港文匯報訊（記者 金文博）文憑試放榜在即，為幫助同學了解出路資訊，由香港廠商會主辦的第二十八屆香港國際教育展9日起一連兩日在會展舉行，為活動主持開幕禮的香港教育局局長蔡若蓮表示，在國家「十四五」規劃、粵港澳大灣區和「一帶一路」建設過程中，中央全力支持香港抓住高速發展的機遇，讓香港年輕人的發展舞台愈來愈寬廣。

是次教育展集合逾750家來自18個國家及地區的院校和教育機構參與，提供本地及海外專上課程，以及持續進修等多元升學資訊，還有多個紀律部隊分享會及講座，協助同學規劃未來。蔡若蓮和香港入境處處長區嘉宏、懲教署署長黃國興、消防處處長楊恩健等嘉賓獲邀主持了開幕禮。蔡若蓮致辭時表示，香港是一個培育人才、匯聚人才，並給予人才發揮所長的地方，更擁有位居世界前列的大學和多元豐富的專上課程，及發展蓬勃的職業專才教育，以及其他培訓機會，是同學成長成才的家園。

她特別指出，在國家「十四五」規劃、大灣區和「一帶一路」建設過程中，中央全力支持香港抓住高速發展的機遇，發揮國際都會及「一國兩制」的獨特優勢。香港背靠祖國、面向世界，正是機遇處處，香港年輕人發展舞台愈來愈寬廣，可以在學業、就業和創業各方面追尋夢想。目前，香港學生可用文憑試成績直接報考120多所內地大學，蔡若蓮鼓勵同學可多了解及考慮到內地升學，親身深刻認識國情，把握國家「十四五」規劃及國家發展的最新趨勢，而無論最終選擇在何處升學，畢業後亦可以把香港的發展機遇，共創更美好未來。



蔡若蓮鼓勵同學可多了解及考慮到內地升學。圖為蔡若蓮在教育展參觀中文大學攤位。蔡若蓮FB圖片